



## Referat fra møte i Modum menighetsråd/fellesråd

Tid: tirsdag 19.01.2021 kl. 19.00-21.30.

Sted: Digitalt på zoom.

Tilstede: *Menighetsrådets medlemmer:*

Trine Gjermundbo (leder), Helle Myrvik (nestleder), Lars Sørumshagen, Gudmund Baustad, Petrine Indresæter, Sigmund Thomas Skretteberg Amble, Helge Haavik, Anne Katrin Håskjold, Daniel Skage Schou, Karoline Opperud Myro, Jorun Johannessen Tandberg (tom sak 2021/07 M), Ingvild Røste Ødegård, sokneprest Geir E. Holberg

*Kommunens representant i fellesrådet:*

Per Rune Grønhovd (FR)

*Andre møtende:*

Kirkeverge Nina Brokhaug Røvang (referent)

*Forfall:*

Åse Berit Hoffart, Lisabeth Viljugrein, Gudveig Aadland Gunnerød (vara FR).

### Åpning

«Hva lærer den kirken du leder» kap. 5 ved Geir E. Holberg.

REFERATER	
<b>Godkjenning av referat</b>	<b>Godkjenning av referat fra 20.10.2020</b> <i>Vedlegg:</i> Referat fra 20.10.2020 og mailmøte 03.11.2020.  Leder gikk gjennom referatet.  <u>Vedtak:</u> Referatene fra møtet 20.10.2020 og fra mailmøte 03.11.2020 godkjennes.
	<b>Andre referater</b> <i>Vedlegg:</i> <ul style="list-style-type: none"><li>• 2020 10 01 Referat fra 1. møte i digitaliseringsutvalget</li><li>• 2020 10 13 Referat fra 2. møte i digitaliseringsutvalget</li><li>• 2020 10 22 Digitaliseringsutvalgets infomøte med staben</li><li>• 2020 10 16 Referat fra oppstart av fagutvalg for undervisning</li></ul> <u>Vedtak:</u> Referatene tas til orientering.
MENIGHETS RÅD	
<b>Sak 2021/01 M</b>	<b>Orienteringer</b> <i>Orientering fra soknepresten:</i> Siste MR møte var 20.10.2020. Mye som har skjedd siden da, blant annet: <ul style="list-style-type: none"><li>• Gjennomført utdeling av 4-års bøker.</li></ul>

- 3 *allehelgensgudstjenester* pluss samling for pårørende gjennomført.
- *Vandring gjennom Bibelen* for barn for 4. og 5. trinn på alle barneskolene i Modum: Halvparten ble gjennomført i høst. Håper å få tatt resten innen utgangen av mars 2021. Runar J. Liodden som har ansvar for og gjennomfører dette.
- Staben hadde besøk fra *Himalpartner* ved generalsekretær Tor Kristian Birkeland og infosjef Line Konstali.
- Det har ikke vært mulig å gjennomføre *institusjonsandakter* i høst.
- *Stabsdag*: Viktig dag for hele staben. Ble avholdt på Vingen 04. 11.2020.
- Fra midten av november har det bare vært *gudstjenester* med dåp og gudstjenester i forbindelse med julehøytiden.
- *Babysang* har vært gjennomført på Zoom etter siste nedstengning. 3-4 grupper hver uke.
- Helle Myrvik har vært og er inne i *praksis som diakonstudent*. Fint for staben også å få nye perspektiver inn i vårt arbeid.
- Det har vært mye dåp i *Heggen* i desember etter at kirken ble åpnet igjen 1. søndag i advent etter stenging for renovering i høst.
- *Lys Våken* ble avlyst og årets 6. klassinger blir invitert til arrangementet i 2021.
- *Tro & Lys* sang ute på Vikersund bo- og dag senter før jul.
- Mye flott er gjort *digitalt*. Julekalender, Julemysteriet (Jostein Gaarder), Snøkonsert, gudstjenester og julesending. Dette har vært mye jobb og har vært en bratt læringskurve. Mye ble bra og vi har fått en del hyggelige tilbakemeldinger.
- *Heggen Gospel* fikk ha sin juleavslutning ute oppe ved Vingen. Dette var de veldig glade for.
- Det ble gjennomført *10 julaftens gudstjenester* og klokken fra alle våre kirker ringte jula inn fra 5-6 på julaften. Også gudstjenester på 1. og 2. juledag.

#### *Andre orienteringer fra soknepresten:*

- *Dåpsprosjekt*: Menigheten ble utfordret av bispedømmet om å lage et opplegg om hvordan vi tenker rundt dåp her i Modum. Anne-Kjersti B. Holberg og Marie Ruud er våre folk inn i det. Marie Ruud er prosjektleder. Fått tildelt 110.000,- fra bispedømmet til prosjektet.
- *Offertildeling* for våren 2020 er gjort og retningslinjer fra MR er fulgt.
- *Streiken* i kirkelig sektor er nå over. Dette var og er en kamp for kirkens fremtid.
- *Konfirmantarbeidet*: Kateket skal ut i fødselspermisjon. Det er ikke utarbeidet en samlet plan for konfirmantarbeidet i Modum menighet. Se under sak 2021/06 M.

#### *Statistikk:*

Årsstatistikken for 2020 er levert inn til SSB. Covid 19 har gitt store begrensninger på antall aktiviteter og hvor mange som har kunnet delta.

- Bare 20% færre gudstjenester, men 57% færre deltakere.
- Ingen barnehage eller skolegudstjenester.
- Samme antall julaftensgudstjenester, men hele 75% færre deltakere.
- 115 konfirmerte mot 118 i 2019.
- 2 flere vigslere og 3 flere gravferder enn i 2019.

	<p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.</p>
<b>Sak 2021/02 M</b>	<p><b>Korona situasjonen og beredskapsgruppas arbeid</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Referater fra beredskapsgruppas arbeid er sendt ut på mail fortløpende.</p> <p><i>Lars Sørumshagen orienterte fra arbeidet i gruppa.</i> Ny smittevernveileder fra kirken sentralt kom i går.</p> <p>Takk til beredskapsgruppa for solid og godt arbeid.</p> <p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.</p>
<b>Sak 2021/03 M</b>	<p><b>Regnskapsrapport</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Foreløpig regnskapsrapport per desember</p> <p>Orientering om prosessen med årsoppgjøret.</p> <p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.</p>
<b>Sak 2021/04 M</b>	<p><b>Budsjett 2021</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Budsjett for MR og TOL 2021 Budsjettnotat for MR og TOL 2021</p> <p><u>Vedtak:</u> Budsjett for MR og TOL 2021 vedtas i balanse ved bruk av fond for å gi sikkerhet for aktivitetene i disse ekstraordinære tidene.</p>
<b>Sak 2021/05 M</b>	<p><b>Oppfølging av og orientering fra strategidag</b></p> <p>Jfr. sak 2020/40 M</p> <p><i>Vedlegg:</i> Modum menighetsråd, strategidag 24.10.2020 oppsummering</p> <p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering</p>
<b>Sak 2021/06 M</b>	<p><b>Handlingsplan 2021</b></p> <p><i>Vedlegg:</i> Notat om ny diakoniplan Gudstjenester og arrangementer digitalt Forslag til Handlingsplan 2021</p> <p>Sammen med FR sak 2021/04 F</p>

	<p><i>Digitalisering:</i> Hvor er målgruppen? Hvordan treffe de der de er. Ikke nødvendigvis flest mulig kanaler, men velge de som treffer best. Nå frem med et budskap på best mulig måte. Hvor er det for Modum menighet? Når en ser alt som skjer i menigheten,- er noe for alle aldre. Hvordan gjøre en markedsundersøkelse for å finne behovet? Hvem har behov og hvem skal vi nå.</p> <p><u>Vedtak:</u> Handlingsplan for 2021 vedtas. Kateketen bes om å samle og skrive ned plan for konfirmentarbeidet i Modum menighet i henhold til Handlingsplanen punkt 3.3.1.3 siste punkt. Digitaliseringsutvalget bes å legge frem en prosjektskisse med ønsker for digitalisering, budsjett og ansvarsfordeling (jfr. sak 2020/28). Hhv planen og prosjektskissen legges frem på neste MR møte i mars.</p>
<b>Sak 2021/07 M</b>	<b>Langtidsplan 2022-2025</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Se punkt «Hvordan skal vi jobbe med neste langtidsplan» under vedlegget til sak 2021/05 M.</p> <p><u>Vedtak:</u> Strukturen for arbeidet med ny langtidsplan vedlagt følges som en hoveddramme for arbeidet. Trine Gjermundbo, Sigmund Thomas Skretteberg Amble og kirkevergen får i oppgave å lede arbeidet med utarbeidelse av planen.</p>
<b>Sak 2021/08 M</b>	<b>Høring, strategi for Den norske kirke 2022-2025</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Høringsnotat – Strategi for Den norske kirke 2022-2025 Eksempel på oppsett, strategi</p> <p>Høringsfrist 8. februar 2021</p> <p><u>Vedtak:</u> Det prioriteres ikke å utarbeide høringssvar på denne høringen nå.</p>
<b>Sak 2021/09 M</b>	<b>Fagutvalg for undervisning og mandat for fagutvalg</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Mandat for fagutvalg, jfr sak 2017/25 M</p> <p><u>Vedtak:</u> «Mandat og sammensetning for fagutvalg» fra 2000 revideres og det lages en ny mal for mandat for fagutvalg som behandles i MR høsten 2021. De ulike mandatene for fagutvalgene innarbeides i forhold til den nye malen. Alle fagutvalgene bes komme med innspill på mandatet, både det generelle og det som gjelder spesifikt for sitt utvalg.</p>
<b>Sak 2021/10 M</b>	<b>Frivillighetsprisen 2019</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Statuetter Oversikt over hvem som har fått prisen tidligere Kandidater med stabens stemmer</p>

	<p><u>Vedtak:</u>  ***** tildeles frivillighetsprisen for 2020. (Navnet holdes hemmelig til prisen er delt ut). Den planlagte Frivillighetsfesten i februar utgår på grunn av Covid 19 situasjonen og utdelingen av prisen vil foregå digitalt. Soknepresten har ansvar for å følge opp dette. Det vil ikke bli delt ut utmerkelser for 2020.</p>
<b>Sak 2021/11 M</b>	<b>Årsmøte 11. april i Snarum kirke</b>
	<p><u>Vedtak</u>  Trine Gjermundbo, leder MR/FR, Helle Myrvik, nestleder MR/FR, Geir E. Holberg, sokneprest og Ola Ingvoldstad, leder i Snarum kirkeutvalg bes om å ta ansvar for planlegging og gjennomføring av menighetens årsmøte.</p>
<b>Sak 2021/12 M</b>	<b>Utlysning av stilling som kapellan</b>
	<p><i>Vedlegg:</i>  Annonse med utlysning</p> <p>Kapellan Vivian Fleischer Nyborg har sagt opp sin stilling som kapellan i Modum og jobber i stillingen her ut mars.</p> <p><i>Tidsplan:</i>  Utlysningsteksten har vært på høring hos staben og MR og behandlet i AU.  13.01 - utlysningen publisert  02.02 - søknadsfrist  15.02 - intervjuer  12.03 - møte i Tunsberg bispedømmeråd. Ansettelse.</p> <p><u>Vedtak:</u>  Saken tas til orientering. Helle Myrvik deltar i ansettelsesprosessen på vegne av Modum menighetsråd.</p>
<b>Sak 2021/13 M</b>	<b>Gudstjenesteordning</b>
	<p><i>Vedlegg:</i>  Referat fra menighetsmøtet  Følgelbrev, justering av grunnordning 2021  Liturgi for hovedgudstjeneste  Vedtak om lokal grunnordning for Modum menighet</p> <p>Til vedlegg «Liturgi for hodegudstjeneste» skal følgende endres: Parentes etter takksigelse og bønn under pkt III. NATTVERD fjernes.</p> <p><u>Vedtak:</u>  Det vedlagte forslaget til «Vedtak om lokal grunnordning for Modum menighet» vedtas med endringen over.</p>

<b>FELLESRÅD</b>	
<b>Sak 2021/01 F</b>	<b>Orienteringer</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Ny forskrift</p> <p><i>Orienteringer fra kirkevergen:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ny forskrift om økonomiforvaltning, jfr sak 2021/31 F</li> <li>• Oppfølging av <i>branntilsyn</i>. Fått utsatt frist til påske med å lukke det siste avviket i forhold til branndokumentasjon.</li> <li>• <i>System for billettbestilling</i> for deltagelse på gudstjenester i forbindelse med julen ble utarbeidet og gjennomført i samarbeid med kulturkontoret i Modum.</li> </ul> <p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.</p>
<b>Sak 2021/02 F</b>	<b>Regnskapsrapport</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Foreløpig regnskapsrapport per desember</p> <p>Orientering om prosessen med årsoppgjøret.</p> <p><u>Vedtak:</u> Saken tas til orientering.</p>
<b>Sak 2021/03 F</b>	<b>Budsjett 2021</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Budsjett for FR og investering 2021 Budsjett 2021, vedtak i kommunestyret</p> <p>I kommunestyret før jul ble det gjort et vedtak om ekstrabevilgning for å slutføre rehabiliteringen av Heggen kirke.</p> <p><u>Vedtak:</u> Revidert budsjett for investering 2020, budsjett for FR og investering 2021 vedtas.</p>
<b>Sak 2021/04 F</b>	<b>Handlingsplan 2021</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Se sak 2021/06 M</p> <p><u>Vedtak:</u> Handlingsplan for 2021 vedtas.</p>
<b>Sak 2021/05 F</b>	<b>Risiko og sårbarhetsanalyse</b>
	<p><i>Vedlegg:</i> Kirkerådet sak 77/20</p>

	<p><u>Vedtak:</u>  Risiko- og sårbarhetsanalysen for Den norske kirke for 2021 tas til orientering. Fellesrådet ber kirkevergen se på denne utfra lokale forhold og hvilke punkter som det skal gjøres en lokal ROS analyse på.</p>
<b>Sak 2022/06 F</b>	<p><b>Høring, KAs strategiplan</b></p> <p><i>Vedlegg:</i>  Til KAs medlemmer</p> <p>Høringsfrist 01.02.2021</p> <p><u>Vedtak:</u>  Fellesrådet gir kirkevergen fullmakt til å utarbeide høringssvar på høringen til KAs strategiplan på vegne av FR.</p>
<b>Sak 2021/07 F</b>	<p><b>Eierskap kirker og kirkegårder, endringer i gravferdsloven</b></p> <p><i>Jfr. sak 2020/32 F</i></p> <p>Orientering om prosessen.</p> <p><u>Vedtak:</u>  Saken tas til orientering</p>
<b>Sak 2021/08 F</b>	<p><b>Heggen kirke, totalrehabilitering</b></p> <p><i>Vedlegg:</i>  Referat fra byggemøtet etter 06.11.2020.</p> <p>Orientering om plan i 2021.</p> <p><u>Vedtak:</u>  Saken tas til orientering.</p>
<b>Sak 2021/09 F</b>	<p><b>Valg av leder og nestleder</b></p> <p>Forslag på kandidater kan sendes inn i forkant av eller foreslås i møtet. Avstemmingen vil foregå skriftlig i chatten i melding direkte til kirkevergen om dette godtas.</p> <p><u>Vedtak:</u>  Trine Gjermundbo velges som leder og Helle Myrvik velges som nestleder i MR/FR for perioden jan 2021- nov 2021.</p>

Trine Gjermundbo (sign)  
Menighetsrådsleder

Nina Brokhaug Røvang  
Kirkeverge (referent)

# Årsplan høst 2020/vår 2021

	Saker FR	Saker MR
<b>Faste saker hvert møte</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Orienteringer fra kirkevergen</li> <li>Regnskapsrapport av 1, 2 og investeringer</li> <li>Orientering i forhold til handlingsplanen</li> <li>Orientering fra store rehabiliteringsprosjekter</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Referater fra kirkeutvalg, fagutvalg og andre</li> <li>Orientering fra soknepresten</li> <li>Orientering i forhold til handlingsplanen</li> <li>Regnskapsrapport avd 4 og 5</li> </ul>
<b>I løpet av 4 års perioden</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Møte med alle ansatte</li> <li>Handlingsplan/mål for neste 4 års periode</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>Møte med alle kirkeutvalgene</li> <li>Fokus på målene</li> <li>Handlingsplan/mål for neste 4 års periode</li> <li>Kirkevalg</li> </ul>

	Saker FR	Saker MR
<b>Januar 2021</b>		
<i>Tirsdag 19. januar kl. 19-22, Åmot kirke</i>		
<i>AU møte torsdag 7. januar kl. 08.30-10.00. Åmot kirke</i>		
Faste saker	Revisjon av budsjett etter kommunestyrets vedtak i desember	Frivillighetsprisen Planlegging av årsmøtet
	Risiko og sårbarhetsanalyse	
Andre saker	Saker fra møtet 24.11.20 som ikke ble avholdt.	Saker fra møtet 24.11.20 som ikke ble avholdt.
<b>Februar 2021</b>		
<i>Tirsdag 9. februar kl. 18-2. Avlyst</i>		
<i>Frivillighetsfest. Invitere alle frivillige i menigheten. Erstattes av digital prisoverrekkeelse</i>		
<b>Februar/Mars 2021</b>		
<i>Tirsdag 16. mars kl. 19-22, Åmot kirke</i>		
<i>AU møte tirsdag 2. mars kl. 14.30-16.00. Åmot kirke</i>		
Faste saker	Foreløpig årsregnskap legges frem for revisor innen 01.03 (fremlegges innen 15.02). Årsmelding Økonomirutiner	Foreløpig årsregnskap og årsmelding legges frem for revisor innen 01.03.
Andre saker	Tjenesteytingsavtale med kommunen inklusive rutiner. Eierskap (sak 2021/7 F)	Konfirmantarbeidet(sak 2021/06 M) Digitalisering(sak 2021/06 M) Langtidsplan(sak 2021/08 M)
<b>Mars 2021</b>		
Faste saker	Årsmøte Revisjonsberetningen avgis innen 01.04. fra revisor	Årsmøte
Andre saker		
<b>Mai 2021</b>		
<i>Tirsdag 4. mai kl. 19-22, Åmot kirke</i>		
<i>AU møte tirsdag 20. april kl. 14.30-16.00. Åmot kirke</i>		



Saker FR		Saker MR
Faste saker	HMS	
Andre saker	ROS analyse (sak 2021/05 F)	
<b>Juni 2021</b> <i>Tirsdag 15. juni kl. 19-22, Åmot kirke</i> <i>AU møte tirsdag 1. juni kl. 14.30-16.00. Åmot kirke</i>		
Faste saker	Revisjon budsjett Rapport fra bygningsbefaring i mai og oppdatering av vedlikeholdsplan. Arbeidsform MR/FR Halvårsplan høst MR/FR	Revisjon budsjett Halvårsrapport på handlingsplan Arbeidsform MR/FR Halvårsplan høst MR/FR
Andre saker	Rapport fra bygningsbefaring og oppdatering av vedlikeholdsplan	

Saker FR		Saker MR
<b>August/september 2020</b> <i>Tirsdag 1. september kl. 19-22, Åmot kirke</i> <i>AU møte torsdag 20. august kl. 08.30-10.00. Åmot kirke (ble mailmøte)</i>		
Faste saker	Eventuelt lønnsoppgjør/lokale forhandlinger Budsjettkommentarer til kommunestyret, budsjett 2021 Budsjettforutsetninger	Budsjettfrist kirkeutvalg og aktiviteter 30.09. Budsjettforutsetninger
Andre saker	Eierskap kirker og kirkegårder, sak 2019/28 F. Avtalen om drift av kirkegårder – revisjon av denne?	Mål 3 (utsatt)
<b>Oktober 2020</b> <i>Tirsdag 20. oktober kl. 19-22, Åmot kirke</i> <i>AU møte tirsdag 6. oktober kl. 14.30-16.00. Teams</i>		
Faste saker	Budsjett til kommunestyret	
Andre saker	Revisjon budsjett 2020	Revisjon budsjett 2020 Mål 3
<b>Strategidag.</b> Lørdag 24 kl. 9.30-17. «Utsikten» i hoppssenteret		
<b>November 2020</b> <i>Tirsdag 24. november kl. 19-22, Åmot kirke</i> <i>AU møte tirsdag 3. november kl. 14.00-16.00. Åmot kirke/Teams</i>		
Faste saker	Budsjett 2021 Handlingsplan 2021 Halvårsplan vår 2021 MR/FR Valg leder/nestleder	Budsjett 2021 Handlingsplan 2021 Halvårsplan vår 2021 MR/FR Valg leder/nestleder
Andre saker	Eierskap kirker og kirkegårder, endringer i gravferdsloven, jfr sak 2020/20 F	Mål 4
<b>Desember 2020</b>		
Adventssamling med storstab og pensjonister, <i>Åmot kirke søndag 13. desember kl. 19: «Snø»</i>		
<b>Oppfølgingssaker</b>		
	Instruks og rutiner, økonomi, jfr. 2018/14 F.	• «Sak 04.17 på nett med Jesus».

Saker FR	Saker MR
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Kunngjøringer, se sak 2017/30 M.</li> <li>• Oppfordrer fagutvalget for informasjon og PR til å se videre på disse sakene.</li> <li>• Revisjon av mandater, sak 2017/25 M.</li> <li>• Menighetsbladet: hva vil vi med det, hva ønsker vi å presentere der?</li> <li>• Givertjeneste fra årsmøtet 24.03.2019.</li> <li>• Liturgisk musikk, jfr sak 2018/24 M.</li> <li>• Internasjonalt arbeid, jfr sak 2020/05 M</li> <li>• Frivillighet</li> <li>• Høst 2021: Mandat fagutvalg (sak 2021/09 M)</li> <li>• Utleie priser kirkene, revisjon</li> </ul>